

构造党建网站 搭建网络平台

易坤投资公司以信息化拓展党建空间

上海易坤投资管理咨询有限公司坚持以支部网站建设为主体,以打造现代化、职业化、管理化为目标,以工作覆盖、组织覆盖、制度覆盖为重点,努力实现“两新”组织党建工作的有效开展,为激发党组织活力提供坚实后盾。

□记者 施勰赟 通讯员 张灏

本报讯 近期,宝山注册企业的党员们发现,现在参加组织生活,以及党支部发送各类通知的方式和以前不一样了。原来,该公司根据上海市委提出的“充分运用信息网络,拓展党建工作内涵和空间”的要求,建立了支部网站这一新载体,开展“两新”组织党建工作。

据了解,以前,该公司党员参加活动后写的心得体会都张贴在橱窗里,地方有限不说,认真去看的人也少之又少。现在党建网站上线了,每个党员的心得体会可以发上论坛,大家只要打开手机、平板电

脑就能登录查看,还能在论坛上发表自己的感想和评论,让学实活动真正学有所获。

在上海易坤投资管理咨询有限公司支部 26 名党员中,40 岁以下的党员占 80%,党员年轻、学历高、喜欢上网,网络是他们社交学习的主要工具。随着公司发展与企业转型速度的加快,为有效开展党内活动,适应党员活动新形势、新要求、新内容,该公司党支部一直以“业余、小型、多样”为原则开展党内活动,并且为党组织文化的网络建设和运用,搭建适应“两新”组织党建活动的平台。坚持党建工作“组织建制要有效、开展活动要有效、凝聚服务要有效”的新

标准,探索适应“两新”党建的特殊性,使党员能够在不影响正常工作前提下更便捷地接受党的教育和管理模式。

为了与时代接轨,党支部的通知与活动组织已由原先用电话、传真方式转变成短信群发、利用平台信息查看与发布功能,大大提高了信息传输和工作效率。目前,该公司党支部通过电子邮件发布各类信息,通过党员群众 QQ 群讨论党务工作,进行党员创先争优工作的学习交流,并定期将党员的思想汇报汇总摘录,形成电子版文字资料进行存档保留。

该公司党支部通过综合服务平台直接查看自己支部内“两新”组

织情况,从靠报表上报汇总变成了动态数据了解,并通过点击相关项目可直接追踪到单位与个人,提高信息掌握的及时性与可追踪性,实现了由传统的纸质材料翻阅向电子化管理的转变。此外,以移动数据依托的平台综合通讯模块也在构建,一旦发生紧急情况,组织成员可利用通知和短信群发功能把上级及本级组织的要求及时传输给相关人员,为防范和处置突发事件发生提供可靠、快捷、保密的信息传输通道。

针对党员队伍年轻、文化层次高,接受新生事物快,敢于发表意见,计算机操作技能强,习惯上网等特点,该公司党支部充分利用这

松江区老年人法律援助维权分中心成立

□通讯员 徐佳 万智华

本报讯 为了给全区老年人申请法律援助开辟更为便利的新途径,松江区老年人法律援助维权分中心近日挂牌成立。

该中心位于松江区中山中路,与区老龄委毗邻,从而省去了部分老年人到区老龄委咨询后须再赶至区法律援助中心申请援助的麻烦。目前,该中心仅工作日开放。

据了解,2013 年,松江区法律援助中心、各街镇法律援助工作站共接待老年人法律咨询 473 人次,受理援助案件 37

件,焦点多集中在赡养、继承、分家析产、遗嘱等家庭内部纠纷,老年人的维权意识和对法律服务的需求量不断增长。为了更好地保障老年人的合法权益,该区司法局、区民政局联合制定了《松江区老年人法律援助工作细则(试行)》,并联合成立了区老年人法律援助维权分中心。

据悉,该中心还将开通“绿色通道”,为行动不便的老年人提供电话咨询、上门受理等零距离贴心服务,并挑选资深律师为老年人提供细致、便利、省心、专业的服务。

一个基层指挥员的职责”。担任中队抢险车指挥以来,胡佳凌成功参与处置了多起急难险重的事故,完成了一个又一个艰巨的任务,靠的正是冷静的判断和果敢的决策。

2014 年 4 月 9 日,上海江南长兴重工有限责任公司在建的液化气船发生火灾,面对翻滚的浓烟、肆虐的火魔,作为参战官兵一员的他,不畏高温灼热,坚守阵地,在烈火面前奋不顾身,在困难和危险面前毫不退缩,带领战友们冲锋在火场的最前沿,堵截火势向四周蔓延,从接警到战斗结束,激烈战斗长达 8 小时,最大限度的保护了人民生命财产安全。

这个排长够“兄弟”

“排长够兄弟”,工作所在部队的战士们提起他都爱这么说,作为中队排长,胡佳凌时常把队友的冷暖放在心上,每晚坚持查铺查哨,为战士们盖好被褥。队友生病,他送饭到病床,部队里有家庭遇到困难,他想方设法替战友解决,他不仅是战士们学习和工作上的良师益友,更是他们平时生活中的“贴心人”。他经常与战士促膝谈心,掌握战士的基本情况,关心战士的冷暖,尽自己最大能力解决战士的燃眉之急。每当提到胡佳凌,战士们都亲切的叫他“胡哥”。去年,中队一名战士的父亲出了车祸,情况危急,他得知情况后,第一时间赶到这名战士的家中看望他的父亲。

胡佳凌常说,“作为一个男人,要用智慧和汗水铸造一副铮铮铁骨;作为一名军人,要用使命和荣誉实现自己的铿锵誓言;作为一名干部,要用坚强的意志谱写出一曲动人的军歌!”秉持着这样的信念,他无怨无悔地将自己的青春献给了消防部队。

金山区开展暑期“交通安全伴我行”活动

□通讯员 庄毅 摄/文

本报讯 2014 暑期将临,金山区各中小学、幼儿园在区公安交警支队的配合下,开展迎暑期“交通安全伴我行”活动,通过有针对性的宣传教育和实践,进一步提高学生在假期里的交通安全意识,从自己做起,过一个有意义的暑假。

图为金山区公安交警支队的干警正在区艺术幼儿园,向幼儿讲解交通安全知识。



用橄榄绿装点自己年轻的岁月

——记已经退役、或还在军营的优秀“老兵”

□记者 贺梦娇 施勰赟

6 月已近尾声,上海各大高校的毕业生即将踏上社会的征程,其中有一部分人选择了投笔从戎,走入军营,用军装装点自己年轻的岁月。这些想要入伍的新兵候选人对军营生活充满了忐忑或期待,不知部队的磨炼能够带给自己怎样的改变。与此同时,那些已经退役离开部队、或是继续在基层队伍中工作的“老兵”却难以忘怀部队生活,在军队里服役的经历所带给他们的印记,俨然成为他们人生中的一笔宝藏。

从杂技演员成长为优秀士兵

1993 年出生的韩一鸣,曾经是一名杂技演员,岁开始练习杂技,14 岁曾获意大利共和国总统奖金及中宣部嘉奖令,16 岁毕业于上海杂技团,是国家三级演员。2011 年,他来到了上海欣园环境卫生服务有限公司参加工作。同年,他响应祖国的号召,毅然选择应征入伍。“参军报国、成为一名军人一直是我的梦想”,公司的领导和他的亲人都支持他的这个梦想。

“在军营中,我把青春和智慧奉献给祖国航天事业”,韩一鸣如此描述自己的军队生活。新兵训练结束后,他先被分配到供水专业,为了能够顺利完成供水专业所承担的任务,他认真学习业务知识,密切结合供水的季节特点开展工作,尤其在保障夏季供水高峰期的工作中,配合施工厂家维修加压泵和变

频器,使设备始终处于良好的运行状态,大幅提高了航天城的不同断供水保障能力。

结合工作实践,他与老班长一起编写了《供水作业指导书》、《任务保障应急方案》、《设备操作规程和故障处理方案》、《设备维护与保养计划》等,推动了供水站的正规化建设。在历次航天和卫星导弹任务前,他积极参与岗位演练,两年间出色完成了“神舟九号”、“神舟十号”保障任务以及“嫦娥三号”的任务准备,获得了诸多好评。

抢险经历留下永久不变的“兵味”

2012 年 6 月 23 日,北京遇到了百年一遇的暴雨,因下水道倒灌,积水已经超过膝盖,航天城严重受灾。为了减少航天城居民的损失,韩一鸣所在的部队与大水抗战了一天一夜,等到水灾基本被控制后,他和战友们脚都因长时间污水浸泡而导致皮肤感染,但却没有一个人因此而抱怨。回忆起这段经历,韩一鸣告诉记者:“那时候没有一个战友怕苦怕累,我们都认为这就是我们新时代军人的战场,也是我们捍卫祖国的神圣职责。”

同年,一场特大的暴雪降临北京,整个航天城都被笼罩在皑皑白雪中,夜里韩一鸣所在部队突然接到紧急集合的命令,主管道水管因天气寒冷导致冻裂,需要马上启动供水应急预案,韩一鸣与他的战友们不惧寒夜与冰雪,全力奋战在维修管道的一线上。井底作业迫使他

们半个身子泡在冰水里,经过三个小时的抢修,总算让管道恢复了正常。而此时的航天城因为暴雪,各主干道积雪已厚达 20 厘米,为保证第二天交通正常,他们又扛起铁锹清理积雪……当清理完积雪时,旭日正从东方升起,为了纪念这一时刻,他们将积雪堆成一个巨大的雪人,取名为“雪逗”。

因各方面表现突出,在部队的第二年,韩一鸣就被调到机关从事公务工作。他是一名士兵,也是一名文艺骨干,在航天指控控制中心和团站组织的文艺演出中,时常能看到他的身影。服役的两年里,他为航天城军营增添了快乐与欢笑。由于技艺突出,他还参加了神舟十号与天宫一号载人交会对接任务功勋大会的演出,受到国务院领导和总装备部首长的高度赞扬与肯定,两年来先后两次被评为优秀士兵,三次嘉奖,荣立个人三等功一次。这一年,部队的党组织给了韩一鸣一个惊喜,他成为这个团级单位五年来第一个获得入党资格的义务兵。

如今,韩一鸣退伍已有半年,回到单位复职的他声称自己的“兵味”一点儿没少,“军营中的一点一滴永远铭刻在我的脑海里,军人脱下戎装,兵味依然”,他所说的“兵味”就是专属于经过军营历练和沉淀的退役军人们原汁原味的,体现军人本质的精神风貌,他为之自豪。

在胡佳凌的工作笔记中写着这样一段话:“险情就是命令,在灾害事故发生处置中,准确判断,找准进攻点,果断决策,安全有效地灭火救援,最大限度地减少危害是

容他:“周而复始、不知疲倦,像一只始终翱翔在训练场上空的雄鹰”。作为上海消防总队崇明支队城桥中队特勤班的分管干部,他始终保持高标准严要求。

自 2007 年入伍的那天起,“优秀”二字就见证着他的成长,当兵时他是优秀士兵,军校里他是优秀学员,成为一名基层警官后,他努力奋斗,勤奋进取,在组织的培养和自身的不断努力下,逐步成为一名优秀的基层干部,是战士们前进中的标杆与榜样。

一天,胡佳凌与队友们像往常一样,有序地进行项目操作。但当他拿起水带的那一瞬间,一阵突如其来剧痛从他手部蔓延至全身。经队医诊断,胡佳凌手部囊肿越来越严重,已不能进行高强度训练。胡佳凌不想就这样输给了自己的身体,对他而言,如何提高他负责的这个项目的成绩迫在眉睫。为了研究水带如何施放能提高速度,他带着伤仍坚持每天不分昼夜,一遍又一遍地研究操作方法。有时突然想到一个好的方法,他会放弃休息立马操场实践。手上的囊肿越来越大,为了不影响训练,胡佳凌几次偷偷用手把囊肿按破,每次都疼得冷汗直冒,让他欣慰的是,他所带的项目成绩突飞猛进,自己的业务素质也得到了提高。

在胡佳凌的工作笔记中写着这样一段话:“险情就是命令,在灾害事故发生处置中,准确判断,找准进攻点,果断决策,安全有效地灭火救援,最大限度地减少危害是